

● 习近平在首个全国生态日之际作出重要指示

在首个全国生态日到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调，生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计，是关系党的使命宗旨的重大政治问题，是关系民生福祉的重大社会问题。在全面建设社会主义现代化国家新征程上，要保持加强生态文明建设的战略定力，注重同步推进高质量发展和高水平保护，以“双碳”工作为引领，推动能耗双控逐步转向碳排放双控，持续推进生产方式和生活方式绿色低碳转型，加快推进人与自然和谐共生的现代化，全面推进美丽中国建设。

习近平希望全社会行动起来，做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者，身体力行、久久为功，为共建清洁美丽世界作出更大贡献。

8月15日，首个全国生态日主场活动在浙江省湖州市举行。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席活动开幕式，传达习近平重要指示并讲话。

6月28日，十四届全国人大常委会第三次会议通过决定，将8月15日设立为全国生态日。首个全国生态日主场活动由国家发展改革委联合中央宣传部、自然资源部、生态环境部等部门和浙江省人民政府共同举办，主题为“绿水青山就是金山银山”。

● 习近平出席金砖国家领导人第十五次会晤并发表重要讲话

当地时间8月23日上午，金砖国家领导人第十五次会晤在约翰内斯堡杉藤会议中心举行。南非总统拉马福萨主持会晤。中国国家主席习近平、巴西总统卢拉、印度总理莫迪和俄罗斯总统普京（线上）出席。五国领导人围绕“金砖与非洲：深化伙伴关系，促进彼此增长，实现可持续发展，加强包容性多边主义”主题，就金砖合作及共同关心的

重大国际问题深入交换意见，达成广泛共识。

习近平发表题为《团结协作谋发展 勇于担当促和平》的重要讲话。习近平强调，金砖合作正处于承前启后、继往开来的关键阶段。我们要把握大势，引领方向，坚守联合自强的初心，加强各领域合作，推进高质量伙伴关系，推动全球治理变革朝着更加公正合理的方向发展，为世界注入更多确定性、稳定性、正能量。

● 国务院印发《关于进一步优化外商投资环境 加大吸引外商投资力度的意见》

最近，国务院印发《关于进一步优化外商投资环境 加大吸引外商投资力度的意见》，要求更好统筹国内国际两个大局，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，充分发挥我国超大规模市场优势，更大力度、更加有效吸引和利用外商投资，为推进高水平对外开放、全面建设社会主义现代化国家作出贡献。

《意见》提出6方面24条政策措施。一是提高利用外资质量。二是保障外商投资企业国民待遇。三是持续加强外商投资保护。四是提高投资运营便利化水平。五是加大财税支持力度。六是完善外商投资促进方式。

● 全省沿边产业园区建设工作领导小组第1次会议暨总体部署会议举行

8月7日，全省沿边产业园区建设工作领导小组第1次会议暨总体部署会议在昆明举行。会议强调，要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记考察云南重要讲话精神，完整准确全面贯彻新发展理念，把握重大机遇，发挥综合优势，加快建设沿边产业园区，打造沿边开放新高地。

省委书记王宁作出批示。省委副书记、省长王予波主持召开会议并讲话。

王宁在批示中指出，高水平高质量建设沿边产业园区，积极承接产业转移，是云南服务和融入新发展格局、加快经济转型升级的重大机遇，是发展壮大资源经济、园区经济、口岸经济的重要抓手。我们要认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，充分发挥沿边地区比较优势和综合优势，联动中老铁路沿线综合开发，以更高站位、更宽视野、更实举措推进沿边产业园区建设。要坚持规划引领，梳理重点产业、目标企业，编制好沿边产业园区各项规划。要坚持典型引路，以河口、磨憨、瑞丽为重点，集中资源要素，支持一批重点